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ALTRE D ISPOSIZIONI  

 

AS S I CUR AZ IONE  C A LA M ITÀ NATUR A LI  

Il D.L. 27/12/2024 n. 202, pubblicato nella Gazzetta Ufficiale 302 del 27 dicembre, ha disposto il rinvio la 31 

marzo 2025 dell’obbligo di assicurazioni contro i danni da calamità naturali ed eventi catastrofali per le imprese. 

Per completezza di informazione, segnaliamo che il D.L. 202/2024 in fase di conversione in Legge, potrebbe 

ulteriormente modificare il termine di cui sopra, in forza dei numerosi emendamenti presentati. 

 

FAT TURE E LE TTRO NICHE E  SPESE SA NITARIE   

Il D.L. 27/12/2024 n. 202 ha prorogato fino al 31 marzo 2025 il divieto di emettere fatture elettroniche a fronte 

di prestazioni sanitarie per i soggetti che sono tenuti all’invio dei dati al Sistema TS. Fino a tale data quindi i 

medici sono esonerati dalla Fatturazione Elettronica per le fatture sanitarie verso pazienti per le quali resta 

vigente l'obbligo della fattura cartacea. Dal 1° aprile 2025 tutte le fatture relative a prestazioni sanitarie 

dovranno pertanto essere emesse in modalità elettronica.  

Ricordiamo che la Fattura Elettronica è già obbligatoria per le prestazioni effettuate a favore di assicurazioni, 

ditte, aziende, enti, altri professionisti, ecc. 

 

TASSAZIO NE CAPA RRE E  ACCO NTI  

La riforma fiscale introdotta dal D.Lgs. 139/2024 stabilisce un’aliquota uniforme dello 0,5% per caparre 

confirmatorie e acconti prezzo nei contratti preliminari, modificando l’art. 10 della Tariffa parte I del D.P.R. 

131/1986. Questa novità, che entrerà in vigore dal 1.01.2025. 

 


